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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 21/05/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventuno del mese di maggio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 647621/02-16 del 02/05/2019), si è riunito in 

seduta di prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in 

via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.00, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, 

D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata 

la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente inizia i lavori d’aula dando lettura delle seguenti note urgenti pervenute 

rispettivamente da: 

- Vice Sindaco avente ad oggetto “Priorità potature alberi. Definizione programma 

operativo di interventi”; a tale proposito il Presidente legge una e-mail inviata ai 

Consiglieri con la quale invita gli stessi a fare pervenire al più presto alla Presidenza 

le richieste di potature urgenti, preferibilmente di alberature non in fase di fioritura, 

in modo da potere inviare tempestivamente l’e-mail di riscontro come richiesto dal 

Vice Sindaco; 

- Settore Verde avente ad oggetto “Sollecito Delibera n. 192 del 03/05/2018 avente per 

oggetto: Riqualificazione della porzione di spazio pubblico sito su piazza Vittorio 

Veneto, tra l’inizio di via Croce Rossa e via Piedilegno, per adibirlo a giardino 

fruibile per la cittadinanza” riscontro alla delibera n. 192 del 03.08.2018 scaturita 

dalla mozione a firma della Consigliera D’Alia; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta intervento urgente 

di pulizia e disostruzione degli scarichi di acqua piovana nella via Francesco 

Angelini di fronte al numero civ .6” riscontro alla nota a firma del Consigliere 

Schembri ; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta intervento urgente 

di riparazione di perdite d’acqua (bianche) in vicolo Auferi nel quartiere Politeama” 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Schembri. 

Alla luce della predetta nota del Vice Sindaco e, sentiti i Capigruppo, il Presidente alle ore 

13.15 sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai Consiglieri di stilare 

l’elenco delle richieste delle potature urgenti. 

Alle ore 13.30 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello, al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, 

D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata 

la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara riaperta la seduta e dà lettura 

dell’elenco di richieste di potatura sottoscritto dai consiglieri presenti; dichiara che lo stesso 
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verrà inviato al Vice Sindaco una volta integrato dalle proposte del Presidente e dei 

consiglieri assenti; precisa altresì che tale e-mail testimonia come l’impegno assunto dal 

Vicesindaco in quest’Aula relativamente alla programmazione delle potature sia stato 

mantenuto e auspica la Circoscrizione venga informata tempestivamente una volta definita 

questa programmazione; quindi comunica che è pervenuta una nota dal Presidente della VI 

Commissione Consiliare Ottavio Zacco avente ad oggetto “Invito per il giorno 23 maggio 

ore 12.00”, riscontro alla e-mail d’invito della Presidenza; a tale proposito precisa che il 23 

maggio sarà presente in Aula anche l’Assessore Piampiano per discutere, congiuntamente 

con il consigliere Zacco, delle problematiche legate alle materie a lui delegate; infine, 

ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie riguardo a una nota a 

propria firma relativa alla via Montalbo 230/A, dove è presente da diverso tempo una buca 

transennata.. 

Il Presidente s’impegna a sollecitare la Rap; quindi, verificato che non vi sono ulteriori 

richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Di 

Napoli e D’Alia. 

Alle ore 13.50 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione del punto n. 36 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere Schembri: 

Rifacimento del manto stradale nella via Principe di Granatelli”; quindi, verificato che non 

vi sono interventi favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata 

di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Schembri riferisce che la richiesta nasce da una segnalazione di alcuni 

residenti in seguito a un incidente stradale che ha coinvolto un motociclo e che è stato 

causato da una grossa buca sul manto stradale; pertanto, considerato che tale strada presenta 

ulteriori avvallamenti, chiede il rifacimento del manto stradale dell’intera via 

Il Presidente sottolinea che si tratta di una strada centrale e trafficata, divisa in due tratti 

dalla via Roma; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione 

la mozione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.00 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 
                    (Firmato in originale)             (Firmato in originale) 
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